
Batı Anadolu Serbest Bölgesi (BASBAŞ)
kısa sürede yatırımcının gözdesi oldu.
BASBAŞ tarafından inşa edilen iki üretim
tesisi şimdiden kiraya verildi, iki üretim
tesisinin kiralama süreci ise devam ediyor.
Yeni bir üretim kompleksinin inşaatı da
tamamlanmak üzere. Bunun yanı sıra,
kendi üretim tesislerini yapacak olan yatı-
rımcılar da inşaatları devam eden fabrika-
larını hızla devreye almak için
çalışmalarını yoğunlaştırdı. 

BASBAŞ Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve
Yürütme Kurulu Başkanı Dr. Faruk Güler,
bölgedeki tesislerin istihdama ve ihracata
katkı sağlayacağını vurguladı. Faruk
Güler, şunları söyledi: “Katma değerli
ürünlerin üretim ve ihracatının hedeflen-
diği serbest bölgemizde yatırımlar hızla
ilerliyor. Bu yıl diğer yatırımcıların üretim-
leri de başlayacağı için bölgenin ihracatı
geometrik bir şekilde artacaktır.” n 4’te 

Çeşme-Sakız’a
İDO da başlıyor
n Üçüncü sezonuna
4 yeni hatla giren iDo,
Çeşme–sakız seferlerini
başlatıyor. 15 Mayıs'ta
başlayacak yeni hat
dahil olmak üzere 9
hattı içeren tüm ege ro-
talarında bilet satışları
başladı. iDo Genel
Müdürü Murat orhan,
müşterilerine birçok
farklı hizmet de sunduk-
larını ve olumlu geri
dönüşler aldıklarını dile
getirdi. n 7’de

Folkart’ın çok büyük bir yatı-
rımla hayata geçirdiği Orion
projesinde ön satış başladı.
Orion; konut, 5 yıldızlı otel,
otelden hizmet alma ayrıcalı-
ğına sahip rezidanslar, ofisler,
mağazalar, gastronomi odaklı
restoranlar, donanımlı özel bir

hastaneden oluşan etkili ve
güçlü karma yapısı ile İzmir’in
en büyük projesi olacak. Fol-
kart Yapı Yönetim Kurulu Baş-
kanı Mesut Sancak, kentin
silüetine ve yaşam kültürüne
yön veren projeler geliştirdik-
lerinin altını çizdi. n 7’de

Denizli Sanayi Odası Başkanı Selim
Kasapoğlu, Denizlili sanayicilerin
katılımıyla kurulacak ortak girişim
modeli için, "Denizli geçmişte or-
taklık kültürünü başarmış bir
şehir. Yeni bir sanayi evrimini üye-
lerimizle birlikte gerçekleştirebili-
riz" mesajını verdi. n 5’te 

Denizli, sanayi
evrimine hazır 

Köşk Esnaf ve Sanatkarlar Odası'nın
yeni Başkanı Ümit Açıkgöz, meslek-
taşlarının en büyük sorununu "sa-
hipsizlik" olarak dile getirerek,
“Esnaf ve sanatkarımız gerek devlet
desteklerinden gerekse yeni uygula-
maya konulan ceza ve yaptırımlar-
dan haberdar olamıyor” dedi. n 7’de

Esnafın en büyük 
sorunu ‘sahipsizlik'

Kültürpark'ta 4 bin 300 metrekare-
lik gri alan çocukların elleriyle
yeşile döndü. 190 fidan toprakla
buluştu. İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay, "Bugün dikti-
ğimiz ağaçlar 100 yıl sonra da bu
şehri mutlu edecek" dedi. n 6’da 

Fuar’a 100 yıl sonrası
için ağaçlar dikildi
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Manisa Sarıgöl’de Sultaniye üzüm
bağları, bahar ve yaz aylarında etkili
olan dolu riskine karşı file sistemiyle
koruma altına alınmaya başladı. Üre-
ticiler, özellikle Nisan-Temmuz döne-
minde yaşanabilecek afetlere karşı
şimdiden tedbir alıyor. n 5’te

Dolu korkusuna 
fileli önlem alındı

Konak Belediye Meclisi, geçtiğimiz
hafta Balıkesir’de  F-16 uçağının kaza
kırıma uğraması sonucu şehit olan
Hava Pilot Binbaşı İbrahim Bolat’ın
adının Güngör Mahallesi 349 sokak
ve 376 sokak kesişiminde yer alan
parka verilmesini kararlaştırdı. n 6’da 

Şehit pilotun ismi 
Konak’ta yaşayacak

Uluslararası Rotary Dünya Başkanı
Francesco Arezzo, İzmir ziyareti
kapsamında hayata geçirilen pro-
jeleri yerinde inceledi. İzmir’den
dünyaya seslenen Arezzo; küresel
barışın üreterek inşa edilebilece-
ğini söyledi. n 2’de

Barışı üreterek
inşa edebiliriz 

Bir yıl önce faaliyete geçmesine
rağmen 2025’te, 12.8 milyon
dolarlık ticaret hacmine ulaşan
ve 500 kişi istihdam edilen Batı
Anadolu Serbest Bölgesi’nde
yeni fabrikalar hızla yükseliyor

İZİKAD’da 
ikinci Erten 

dönemi 

“Ticaret Gazetesi ” 6 Mart 2026 Cuma gününden 
itibaren “İş’Te eGe” adıyla yayın hayatına devam edecektir. 

Kamuoyuna saygıyla duyururuz...
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Folkart’ın son 
projesi satışta
Folkart’ın son 
projesi satışta

n 7’de

Folkart, konut, 5 yıldızlı otel, rezidanslar, ofisler, mağazalar,
ve özel hastaneden oluşan Orion projesinin satışına başladı 
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Uluslararası Rotary Bölge
2440 Federasyonu ev
sahipliğinde İzmir’e gelen Dünya
Başkanı Francesco Arezzo, İzmir
ve çevresine yaptığı kısa zi-
yaretin ardından 9 Eylül Rotary
Kulübü ve İzmir Büyükşehir
Belediyesi Meslek Fabrikası iş
birliğiyle hayata geçirilen "Altın
İğne" projesini yerinde görmek
amacıytla Meslek Fabrikası’nı zi-
yaret etti. Arezzo’ya, İzmir
Büyükşehir Belediyesi Başkan
Vekili Zafer Levent Yıldır ve
belediye üst yönetimi ile fed-
erasyon yetkilileri eşlik etti.

TOPLUMSAL HUZUR

Atölyedeki eğitim süreçlerini
inceleyen ve kursiyer kadınlarla

bir araya gelen Arezzo, ekonomik
bağımsızlığın toplumsal barışın
en güçlü dayanağı olduğunu vur-
guladı. Arezzo, “Doğrudan
savaşları durduramayabiliriz
ancak barışın yeşereceği zemini
inşa edebiliriz. Kadınların meslek
edinmesi ve üretime katılması
barışın en somut adımların-
dandır. Rotary’nin 121 yıllık yak-
laşımı; üretimle, eğitimle ve
dayanışmayla kalıcı huzura katkı
sağlamak” dedi.

Rotary’nin dünya genelindeki
en büyük hedefi olan çocuk fel-
ciyle (Polio) mücadeleye de deği-
nen Arezzo, Afganistan ve
Pakistan’daki son vakalara
dikkat çekerek, “Dünyanın her-
hangi bir yerinde tek bir vaka

dahi varken hiçbir ülke tamamen
güvende değildir. Beş yaş altın-
daki tüm çocukların aşılanması
hayati önem taşıyor” ifadelerini
kullandı. Arezzo, Rotary’nin
değişen dünyaya uyum sağla-
yarak insanlığa hizmet etmeye
devam edeceğini belirtti.

KÜRESEL VİZYONA KATKI 

Ziyaretin sonunda projenin
toplumsal etkisini değerlendiren
Uluslararası Rotary Bölge 2440
Federasyonu Başkanı Adnan Söz-
eri, yerel projelerin küresel
başarıdaki payına vurgu yaparak
şunları kaydetti: "Dünya
Başkanımız Francesco Arezzo’yu
İzmir’de ağırlamak ve Federasy-
onumuzun en kıymetli pro-

jelerinden biri olan ‘Altın
İğne’nin başarılarını paylaşmak
bizler için büyük bir onur. Ulus-
lararası Rotary Bölge 2440 Fed-
erasyonu olarak, yerelde
yarattığımız her istihdamın ve
her eğitimli bireyin aslında küre-
sel barışın bir parçası olduğunun
bilincindeyiz. Belediyemizle
yürüttüğümüz bu ortak çalışma,
toplumsal kalkınmanın
sürdürülebilir hale gelmesinin en
güzel örneğidir. Rotary’nin kuru-
luşundan bu yana sağladığı
toplumsal kalkınmaya yönelik
çalışmaları İzmir’in di-
namizmiyle birleştirerek insan-
lığa hizmet etmeye ve hayatlara
dokunmaya kararlılıkla devam
edeceğiz." HASRET DENİZ ÖZTOP

Uluslararası İZARTİST Sanat
Derneği’nin sanat günler kap-
samında açtığı, “Balkan Işıkları:
Bir Coğrafya, Bin Hikâye,
Sınırsız Renk Balkanlar” adlı
resim sergisi, İzmirli sanatsev-
erlerle buluştu. 94 ressamın
eserlerinin yer aldığı sergi, Ege
Üniversitesi bünyesindeki
Atatürk Kültür Merkezi’nde
kapılarını açtı. Sergide, 17’si
Kuzey Makedonya’dan gelen
sanatçılar olmak üzere toplam
94 ressamın 12 heykel, 82 resim,
baskı resim, yağlıboya ve fo-
toğraf eserleri sanatseverlerin
beğenisine sunuldu. Balkan
coğrafyasının kültürel zengin-
liğini ve çok katmanlı yapısını
yansıtan eserler, büyük ilgi
gördü. Açılış programının
ardından ressam Tansu Özmen
canlı suluboya performansı

sergiledi. Sanatseverlerin yoğun
ilgi gösterdiği performans,
etkinliğe ayrı bir renk kattı.

SANAT SINIRLARI AŞAR

Uluslararası İZARTİST Sanat
Derneği Başkanı Mona Muzo
açılışta yaptığı konuşmada,
Kuzey Makedonya’dan gelen
sanatçıları İzmir’de ağırlamak-
tan büyük mutluluk duyduk-
larını belirtti. Muzo
konuşmasında şu ifadelere yer
verdi: “Kuzey Makedonya’dan
gelen değerli sanatçıları
İzmir’de ağırlamak bizler için
yalnızca kültürel bir buluşma
değil; aynı zamanda karşılıklı
güven ve saygıya dayalı bir iş
birliğinin somut göstergesidir.

Türkiye ile Kuzey Make-
donya arasındaki kültürel ilişki-
leri, sanat aracılığıyla gelişen

sürdürülebilir bir diyalog zem-
ini olarak görüyoruz. Sanatın
politik ve coğrafi sınırların öte-
sine geçerek ortak bir düşünce
alanı oluşturduğuna inanıy-
oruz. Bu organizasyon süreci
yalnızca bir sergi planlaması
değil; kavramsal bütünlük, disi-
plinlerarası yaklaşım ve kurum-
sal sorumluluk bilinciyle
yürütülen kolektif bir çalış-
madır. Hedefimiz, sanatı bir
temsil biçiminin ötesine taşı-
yarak entelektüel üretimin ve
kültürel paylaşımın aktif bir
zemini haline getirmektir.”

Muzo ayrıca, Kuzey Make-
donya’daki sanatçılarla bağ ku-
rulmasında emeği geçen
Berkant Hasanicaj’a, katkı
sunan tüm sanatçılara ve destek
veren kurumlara teşekkür etti.
MELİKE ABACIOĞLU

Salihli’de fotoğraflara
sanal yolculuk

n Salihli Fotoğraf Derneği (SAL-
FOD) kadın üyelerinin objektifinden
yansıyan "Hayatın İçinden Kadın
Fotoğrafları" adlı sanal sergi sanat-
severlerin ziyaretine açıldı. 8 Mart
Dünya Kadınlar Günü kapsamında
hazırlanan sergide, kadınların
emeği, direnci, zarafeti ve üretken-
liği sanatın diliyle anlatılıyor. Hayatın
her alanında varlık gösteren kadın-
ların gündelik yaşam içindeki rolleri,
güçlü anlatımlarla fotoğraf karele-
rine yansıtıldı. SALFOD’un kadın
üyeleri tarafından hazırlanan ser-
gide yer alan her bir fotoğraf, izleyi-
cilere farklı bir hikâye sunuyor.
Kadının yaşamın merkezindeki ye-
rini vurgulayan eserler, 8 Mart
anlam ve ruhuna uygun olarak sa-
natseverlerle buluşuyor. İHA

Genç sanatçılardan
özgün deneyimler
n Ege Üniversitesi Eğitim Fakültesi
Güzel Sanatlar Eğitimi Bölümü Resim-
İş Eğitimi Anabilim Dalı son sınıf öğ-
rencileri, lisans eğitimleri boyunca
edindikleri teknik ve düşünsel dona-
nımı "ZINIF 404" başlıklı sergiyle sa-
natseverlerin beğenisine sundu.
Eğitim Fakültesi Güzel Sanatlar Eği-
timi Bölümü Anabilim Dalı Başkanı
Prof. Dr. Merih Tekin Bender koordi-
natörlüğünde açılan seçkinin açılışına;
akademisyenler, idari personel, öğ-
renciler ve sanatseverler katıldı. Etkin-
likte, genç sanatçı adayları akademik
bilgi birikimlerini sanatsal yorumlara
dönüştürdüğü çalışmalarını katılımcı-
ların beğenisine sundular. 

ATÖLYE SEÇKİSİ NİTELİĞİNDE

Prof. Dr. Merih Tekin Bender, “Genç
sanatçı adaylarının bireysel ifade ara-
yışlarını, teknik tecrübelerini ve dü-
şünsel yönelimlerini ortaya koyan bu
seçki; resim disiplininin güncel ola-
naklarını farklı yaklaşımlar üzerinden
tartışmaya açıyor. Sergideki eserler,
bir yandan öğrencilerin lisans eğitim-
lerinin son evresinde ulaştıkları sanat-
sal yetkinliği ve kişisel bir dil oluşturma
çabalarını yansıtırken, diğer yandan
çağdaş sanat bağlamında çeşitlenen
ifade biçimlerine işaret ediyor. Farklı
konu, teknik ve üslup arayışlarını bir
araya getiren ZINIF 404, genç sanatçı-
ların üretim süreçlerine tanıklık etmeyi
sağlayan bir atölye seçkisi niteliğinde”
dedi. HABER MERKEZİ 

Çocuklar yaban
hayatı öğrendi 

n Balıkesir Doğa Koruma ve Milli
Parklar Müdürlüğü tarafından 3
Mart Dünya Yaban Hayatı Günü
kapsamında Burhaniye, Edremit
ve Altıeylül ilçelerinde belirlenen
okullarda öğrencilere yönelik eği-
tim programı düzenlendi. Eğitim-
lerde öğrencilere biyolojik
çeşitliliğin korunması, yaban ha-
yatının sürdürülebilirliği ve doğal
yaşam alanlarının önemi anlatıldı.
Uzman personel tarafından verilen
sunumlarda, yaban hayvanlarının
izlenmesi, gözlemlenmesi ve ko-
runmasına yönelik yürütülen çalış-
malar hakkında da bilgi paylaşıldı.
Müdürlük yetkilileri, biyolojik çeşit-
liliğin korunarak gelecek nesillere
aktarılması amacıyla çalışmaların
aralıksız sürdürüldüğünü belirte-
rek, doğa koruma bilincinin küçük
yaşta kazandırılmasının büyük
önem taşıdığını ifade etti. İHA 

Karşıyaka 
8 Mart’a hazır

n Karşıyaka Belediyesi, 8 Mart Dünya
Kadınlar Günü dolayısıyla dolu dolu bir
etkinlik programı hazırladı. Kadınların
sosyal, ekonomik ve kültürel hayattaki
gücünü görünür kılmayı ve dayanış-
mayı büyütmeyi amaçlayan etkinlikler;
7 Mart’ta Bostanlı Zühtü Işıl Meyda-
nı’nda “Kadın Yaka” el emeği pazarının
açılışı ile başlayacak. Emekçi kadınların
hazırladığı birbirinden renkli ürünlerin
satışa sunulacağı pazar, iki boyunca
10.00–22.00 saatleri arasında ziyaret
edilebilecek. 

ÖZGÜRLÜĞE ZIPLA

8 Mart Pazar gününün etkinlik prog-
ramı ise saat 10.00’da, Zübeyde Hanım
Anıt Mezarı’ndaki törenle başlayacak.
Ardından Karşıyaka Belediyesi, ilçeye
kazandırdığı üçüncü Kadın Danışma
Merkezi’ni Alaybey Mahallesi’nde tö-
renle hizmete açacak. Programın deva-
mında ise geniş katılımlı bir yürüyüş
gerçekleştirilecek. Saat 12.00’da Karşı-
yaka Belediyesi Ana Hizmet Binası
önünde bir araya gelecek katılımcılar;
eşitlik, özgürlük ve adalet için omuz
omuza Hergele Meydanı’na yürüyecek.
Ayrıca, aynı gün saat 14.00’da “Özgür-
lüğe Zıpla” sloganıyla, Mavibahçe
AVM’de Trambolin Cardio etkinliği dü-
zenlenecek. SERKAN GÜNBAY
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Balkan Işıkları adlı
resim sergisi açıldı

Barışı üreterek
inşa edebiliriz
Uluslararası Rotary Dünya Başkanı Francesco Arezzo, İzmir ziyareti kapsamında hayata geçirilen projeleri
yerinde inceledi. İzmir’den dünyaya seslenen Arezzo; küresel barışın üreterek inşa edilebileceğini söyledi
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Bornova Belediyesi Gençlik
Eğitim Merkezi (BELGEM) öğretmen-
leri, İstanbul’un Çekmeköy ilçesinde
Borsa İstanbul Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi’nde görev yapan
öğretmen Fatma Nur Çelik’in bir
öğrencisinin bıçaklı saldırısı sonucu
yaşamını yitirmesine sert tepki gös-
terdi. BELGEM öğretmenleri tarafın-
dan yapılan basın açıklamasında,
eğitimde artan şiddete dikkat çekil-
erek güvenli okul çağrısı yapıldı.

BİR ANNEYİ KAYBETTİK 

Öğretmen Temsilcisi ve Matem-
atik Öğretmeni Ayşe Yantiri tarafın-
dan okunan açıklamada, yaşanan
olayın yalnızca bireysel bir trajedi ol-
madığı vurgulandı. Açıklamada,
“Bir öğretmeni kaybettik. Bir anneyi
kaybettik. Bir eğitim emekçisini kay-
bettik” ifadeleriyle duyulan derin
üzüntü dile getirildi.

Fatma Nur Öğretmen’in yalnızca
ders anlatan bir eğitimci değil, hem
kendi çocuğuna hem de öğrenciler-
ine hayat vermeye çalışan bir anne
ve rehber olduğunun altı çizildi.
Okulların güvenli alanlar olması
gerektiği belirtilerek, öğretmenlerin
korunması ve öğrencilerin yalnız

bırakılmaması çağrısında bu-
lunuldu. Açıklamada; rehberlik ve
psikososyal destek hizmetlerinin
güçlendirilmesi, önleyici mekaniz-
maların kurulması ve eğitim ortam-
larının güvenli hale getirilmesi

gerektiği vurgulandı.
“Eğitim kamusal bir sorumluluk-

tur. Güvenli okul haktır. Nitelikli,
bilimsel ve laik eğitim haktır” denil-
erek, öğretmenlerin güvencesiz ve
itibarsızlaştırılmış bir çalışma düze-

nine mahkûm edilemeyeceği ifade
edildi. BELGEM öğretmenleri açıkla-
manın ardından sloganlarla tepki-
lerini sürdürerek, eğitimde şiddete
karşı sessiz kalmayacaklarını belirtti.
HATİCE KAÇAR

Türkiye Halk Temsilcileri Meclisi,
3 Mart Eğitim ve Öğretim Birliği
Yasası'nın yıl dönümünde Türkiye'nin
birçok kentinde İl Milli Eğitim
Müdürlükleri önünde basın açıkla-
maları gerçekleştirdi. Basın açıkla-
masına Türkiye Halk Temsilcileri
Meclisi'nin yanı sıra Eğitim-İş 3 No'lu
Şube, Çağdaş Yaşamı Destekleme
Derneği (ÇYDD) ve birçok kurum ve
temsilcisi katıldı.

Basın açıklaması, "Kahrolsun
saltanat, yaşasın Cumhuriyet", "Gerici
değil bilimsel eğitim", "Tarikatlar kap-
atılsın" sloganlarıyla başladı. Açıkla-
mada ilk sözü İzmir Eğitim-İş 3 No'lu
Şube Başkanı Barış Düdü aldı. Düdü,
öğretmen Fatma Nur Çevik'in
öldürülmesiyle ilgili Milli Eğitim
Bakanı Yusuf Tekin'e, "Daha kaç
öğretmenimizin can vermesi
gerekiyor? Okullardaki güvenlik
açığının bedelini canımızla mı ödeye-
ceğiz? Öğretmenler her gün ölüm ko-
rkusuyla mı derse girecek?" sorularını
yönelterek konuşmasına başladı.

EMPERYALİZMİN YIKIMI 

Düdü, şiddetin tek bir faili ol-
madığını belirterek, yaşanan olayın
arkasında öğretmeni ötekileştiren,
hedef gösteren ve mesleği değersi-
zleştiren bir anlayış bulunduğunu

söyledi. Öğretmenleri çalışmamakla
itham eden ve emeğini küçümseyen
siyasi dile dikkat çeken Düdü, bu yak-
laşımın kabul edilemez olduğunu
ifade etti. Düdü, ayrıca Mustafa
Kemal Atatürk'ün "Bir toplumun uy-
garlık düzeyi, öğretmene verdiği
değerle ölçülür" sözünü hatırlatarak,
öğretmene değer verilmeyen bir sis-
temin sonuçlarıyla karşı karşıya olun-
duğunu vurguladı. Eğitimin kamusal
bir hak olmaktan çıkarılması,
okulların farklı yapılanmalara açıl-
ması ve liyakatsiz görevlendirmelerin
bu tabloyu ağırlaştırdığını belirten
Düdü, öğretmenleri baskı altına alan
ve güvencesizleştiren anlayışın
okulları güvenliksiz hale getirdiğini
ifade etti.

LAİKLİKTEN VAZGEÇİLEMEZ 

Basın açıklaması metnini okumak
üzere söz, Türkiye Halk Temsilcileri
Meclisi (THTM) adına İzmir Eğitim-İş
Bornova Temsilcilik Başkanı Duygu
Çakmak'a verildi. Çakmak, konuş-
masına 3 Mart Eğitimde Birlik
Yasası'nın ilanının tarihsel sürecine
dikkat çekerek başladı. 3 Mart
1924'ün, Türkiye Cumhuriyeti açısın-
dan yalnızca bir idari düzenleme
değil, aynı zamanda uygarlık yönünü
belirleyen tarihsel bir kırılma noktası

olduğunu vurguladı. Kabul edilen de-
vrim yasalarının Cumhuriyet'in
özünü inşa ettiğini söyledi. 3 Mart'ta
atılan adımların toplumsal yaşamın
akıl ve bilim temelinde yeniden ku-
rulmasının önünü açtığını söyleyen
Çakmak, halifeliğin kaldırılmasıyla
siyasal otoritenin niteliğinin
değiştiğini, Tevhid-i Tedrisat Kanunu
ile eğitimde birliğin sağlanarak bilim-
sel ve kamusal eğitimin esas
alındığını belirtti.

Cumhuriyet'in kurucu kadro-
larının, bu yasalarla Türkiye'nin
yönünü dogmadan akla, ümmetten
ve kulluktan yurttaşlığa çevirdiğini
vurgulayan Çakmak, bu iradenin
Türkiye'nin çağdaşlaşma
yürüyüşünün temel dayanağını oluş-
turduğunu söyledi.

DEVRİM RUHUNA SALDIRI 

3 Mart'ın yalnızca geçmişte kalmış
bir reform süreci olmadığını belirten
Çakmak, günümüzde bilimsellik,
laiklik ve yurttaşlık ilkelerine yönelik
her müdahalenin devrimin ruhuna
yönelik bir saldırı anlamına geldiğine
vurgu yaptı.

Çakmak, bugün tarihsel mirasın
açık bir kuşatma altında olduğunu be-
lirterek, Milli Eğitim Bakanlığı tarafın-
dan yürütülen uygulamaların eğitim

sistemini laiklikten uzaklaştırma
yönünde sistematik bir nitelik
taşıdığını belirtti. Ramazan ayı
gerekçe gösterilerek okullarda yapılan
uygulamaların, eğitimin inanç temelli
bir yapıya dönüştürülmesinin bir
parçası olduğunu ifade etti. 

GÜVENLİK SORUNU 

Çakmak, İstanbul Çekmeköy'de
Taşdelen Borsa İstanbul Mesleki ve
Teknik Anadolu Lisesi'nde meydana
gelen saldırıyı hatırlatarak, eğitim ku-
rumlarının yalnızca ideolojik baskı al-
tında olmadığını, aynı zamanda ciddi
güvenlik sorunlarıyla da karşı karşıya
bulunduğunu söyledi, öğretmen
Fatma Nur Çelik'in öğrencisi tarafın-
dan bıçaklanarak yaşamını yi-
tirmesinin ise okulların sahipsiz
bırakıldığının acı bir göstergesi
olduğunu ifade etti. Öğretmenlerin
can güvenliğinin sağlanamadığı ve
şiddetin sıradanlaştığı bir eğitim or-
tamının kabul edilemez olduğunu be-
lirten Çakmak, okulların güvenliğinin
kamusal bir sorumluluk olduğunu
vurguladı. Bilimsel, laik ve kamusal
eğitimin savunulması kadar, öğret-
menlerin ve öğrencilerin güvenliğinin
sağlanmasının da devletin asli görevi
olduğunu dile getirdi. 
HABER MERKEZİ 

Türkiye Halk Temsilcileri Meclisi,
3 Mart Eğitim ve Öğretim Birliği
Yasası'nın yıldönümünde
Türkiye'nin birçok kentinde
eylemdeydi. Katledilen 
öğretmen Fatma Nur Çevik
anılırken öğretmenlerin yaşadığı
zorluklara da dikkat çekildi

n İzmir'de trafik ekipleri,
bir otobüsün önünü kese-
rek durduran sürücüyü ya-
kaladı. Sürücüye toplam
182 bin 719 TL idari para
cezası kesilirken, araç da
60 gün süreyle trafikten
men edildi.
Trafik Denetleme Şube
Müdürlüğü ekipleri, Ke-
malpaşa Caddesi Otogar
Kavşağı'nda 35 T 7149 pla-

kalı aracın seyir halindeki
bir otobüsün önüne geçe-
rek durduğu ve sürücüsü-
nün araçtan indiği
görüntüler üzerine hare-
kete geçti. Yapılan çalış-
malar sonucunda kimliği
tespit edilen sürücü R.Y.
(28) polis ekiplerince yaka-
landı. Sürücü R.Y. hak-
kında Karayolları Trafik
Kanunu'nun trafikte saldırı

amacıyla başka bir aracı ıs-
rarla takip etmek, bu
amaçla araçtan inmek ve
sürücü belgesini yanında
bulundurmamak madde-
leri uyarınca toplam 182
bin 719 TL idari para cezası
uygulandı. Ayrıca şahsın
sürücü belgesi 60 gün sü-
reyle geri alınırken, araç
da 60 gün süreyle trafikten
men edildi. İHA 
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366 bin 400 adet
hap ele geçirildi
n İzmir Emniyet Müdürlüğü Narkotik
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü
ekipleri, Konak ilçesinde bir araçta ve
Kemalpaşa ilçesinde belirlenen bir ad-
reste yüklü miktarda uyuşturucu
madde bulunduğu bilgisi üzerine hare-
kete geçti. Teknik ve fiziki takibin ar-
dından, söz konusu maddelerin
'torbacı' olarak tabir edilen sokak satı-
cılarına dağıtılacağı tespitiyle operas-
yon için düğmeye basıldı. Belirlenen
adres ve araçta yapılan aramalarda;
366 bin 400 adet uyuşturucu hap, 8
bin 850 gram metamfetamin, 122
gram esrar-skunk ve 2 hassas terazi
ele geçirildi. 4 kişi tutuklandı. İHA

Bisiklet hırsızı
1 günde bulundu
n Balıkesir'de meydana gelen olayda kilitli
olmayan bisikleti çalınan bir vatandaş, er-
tesi gün bisikleti ile sokaktan geçen birini
görünce bisikletini buldu. Mağdur vatan-
daş, çalındığı anlaşılan bisikleti için araya
giren vatandaşların da etkisi ile şikayetçi
olmadı. Balıkesir'in Ali Hikmet Paşa Ma-
hallesinde, 15 yaşındaki A.D. sokaktaki bi-
sikletin kilitli olmadığını görünce bisiklete
binerek yoluna devam etti. Mahallede bi-
sikletini aramaya başlayan sahibi, ertesi
gece birisinin bisikletiyle gezdiğini gördü.
Bisiklet ile gezen çocuğun, bisikletini geri
alan kişiden af dilemesi dikkatlerden kaç-
madı. Ramazanda diğer vatandaşların da
araya girmesiyle şikayetçi olmadı. İHA

Bir öğretmeni daha kaybetmeyeceğiz!
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Batı Anadolu Serbest Bölgesi
(BASBAŞ) tarafından inşa edilen iki
üretim tesisi şimdiden kiraya verildi,
iki üretim tesisinin kiralama süreci ise
devam ediyor. Yeni bir üretim kom-
pleksinin inşaatı da tamamlanmak
üzere. Bunun yanı sıra, kendi üretim
tesislerini yapacak olan yatırımcılar
da inşaatları devam eden fabrikalarını
hızla devreye almak için çalışmalarını
yoğunlaştırmış durumda. İdatrim fir-
ması bir yıldır otomobil koltuk
kılıflarını üreterek bölgeden Mercedes
ve Audi gibi lüks segment modeller
dahil, dünyanın en büyük otomotiv
markalarına ihraç ediyor. 

ÜRETİME GEÇİYORLAR 

Dört firma ise bu yıl üretime
geçmek için gün sayıyor. Fabrikasını
tamamlayan Onursan firması, tesise
demirbaş ve makinelerini kurarak
yılın ilk yarısında üretime geçmiş ola-

cak.  Firma, otomotiv sektörüne yöne-
lik üretim yapacak. Endüstriyel raf
sistemleri üretecek olan Zenith firması
da fabrikasını tamamlamış durumda.
Ege Serbest Bölgesinde de yatırımı
bulunan Zenith, Bergama’daki fab-
rikasında ise bu yıl üretime başlaya-
cak. 

Nano ve fiber malzemelerden
üretilen teknik tekstili kullanarak
sağlık ve kozmetik sektörüne yönelik
ürünler üretecek olan Nexture firması
da bu yıl üretime başlayacak şekilde
personel alımına başlamış durumda. 

Dünyanın ilk ticarileştirilmiş
üçüncü nesil ultra düşük atışlı elyaf
ürünlerini üreten Hollanda-Çin ortak
girişimi Vulcor Soli ise üretim
tesisinin yüzde 60’ını tamamlamış du-
rumda. Yılın ilk yarısında faaliyete
geçmeyi planlayan firmanın elyaf for-
munda üreteceği yalıtım malzemeleri
çelik metalurjisi, enerji, petrokimya,

cam, seramik, yangın güvenliği, elek-
trik ekipmanları ve güneş enerjisi gibi
yüksek ısı ortamlarının bulunduğu
pek çok sektörde kullanılacak.

Bunların yanı sıra, bölgede yatırım
yapmak için Ticaret Bakanlığı’ndan
onay alan mobilya sektöründen bir
firma da yılın ilk yarısında üretime
başlayacak şekilde çalışmalarını
sürdürüyor.  

İSTİHDAMA KATKI

Batı Anadolu Serbest Bölgesindeki
yatırımların hızlı bir şekilde iler-
lemesinden memnuniyet duyduk-
larını belirten BASBAŞ Yönetim
Kurulu Başkan Vekili ve Yürütme Ku-
rulu Başkanı Dr. Faruk Güler,
bölgedeki tesislerin istihdama ve ihra-
cata katkı sağlayacağını vurguladı. 

2024 yılında yatırımcı kabul etm-
eye başlayan BASBAŞ Batı Anadolu
Serbest Bölgesinden ilk ihracatın 2025

yılında Ticaret Bakanlığı kayıtlarına
geçtiğini ve yıl sonunda 12.8 milyon
dolarlık ticaret hacmi gerçekleştiğini
aktaran Dr. Faruk Güler, şunları
söyledi: “Bu rakamın yarısına tekabül
eden yaklaşık 6 milyon dolar ihracat
gelirinden sağlandı. Katma değerli
ürünlerin üretim ve ihracatının hede-
flendiği serbest bölgemizde yatırımlar
hızla ilerliyor. Bu yıl diğer yatırım-
cıların üretimleri de başlayacağı için
bölgenin ihracatı geometrik bir şek-
ilde artacaktır. BASBAŞ olarak 3
büyük üretim tesisi yaptık ve ikisi
doldu, biri için yeni yatırımcılarla
görüşüyoruz. Dolayısıyla onlar da
üretime başlayacaktır. 2026 yılında
geçen yıl yaptığımız ihracatın 3 katına
çıkacağımızı tahmin ediyorum. Böl-
gemizde şu anda yaklaşık 500 kişi
çalışıyor. Bu sayının da 2026 yılında
iki katına çıkacağını tahmin ediy-
oruz.” HABER MERKEZİ

Ege Üniversitesi Laboratuvar
Hayvanları Uygulama ve
Araştırma Merkezi (EGE-
HAYMER); uluslararası standart-
lardaki alt yapısı, geniş canlı
çeşitliliği ve öncü eğitim faaliyet-
leriyle Türkiye’nin laboratuvar
hayvanları alanındaki en yetkin
merkezlerinden birisi olma özel-
liği taşıyor. EGEHAYMER, labo-
ratuvar hayvanlarının etik,
güvenilir ve bilimsel standartlara
uygun bir şekilde üretilmesi,
bakımı ve araştırmalarda kul-
lanılması amacıyla yürüttüğü
çalışmalarla bilim dünyasına yön
vermeye devam ediyor. 

ONAY VERİLİYOR 

Merkezin, kalite güvencesiyle
çalışmalarını sürdürdüğünü ifade
eden EGEHAYMER Müdürü
Doç. Dr. Ülkü Zafer Dökümcü,
“Merkezimiz, faaliyetlerinde
kalite ve güvenilirliği esas alarak
2020 yılında TS EN ISO 9001
Kalite Yönetim Sistemi Belgesi'ni
almaya hak kazanmıştır. Bu
başarısıyla Türkiye’de söz
konusu belgeye sahip ilk ve tek
laboratuvar hayvanları uygulama
ve araştırma merkezi olma un-
vanını elde eden merkezimiz;
hizmet süreçlerini Kalite El
Kitabı, 75 adet güncel form ve
titizlikle yürütülen prosedürlerle
destekliyor. Ayrıca kurum içi
eğitimler kapsamında her yıl
düzenli olarak Kalite Eğitimi,
Temel Laboratuvar Güvenliği ve
Laboratuvar Hayvanı Bakıcısı
Eğitimi yetkin kişiler tarafından
düzenlenerek, tüm personelin
katılımı sağlanıyor. Tarım ve

Orman Bakanlığı ile Türk Stan-
dartları Enstitüsü tarafından
düzenli olarak denetlenen
merkezimizde, tüm süreçler şef-
faf ve izlenebilir bir yapıda
yürütülmektedir” dedi. 

Merkezin altyapı olanakların-
dan bahseden Doç. Dr. Dökümcü,
“2019 yılında hizmet vermeye
başlayan Su Ürünleri Araştırma
Laboratuvarı ve
Hematoloji/Biyokimya
Araştırma Laboratuvarı ile bilim
dünyasına sunulan hizmet yel-
pazesi genişletildi. Merkezimiz,
tüm deney hayvanları laboratu-
varları içerisinde bu alanda
tedarik, üretim ve çalışma ruhsatı
alan; ayrıca toplamda 138 farklı
sucul canlı türü için onay alan ilk
merkez olma özelliği taşımak-
tadır. 2021 yılında bünyemize ek-
lenen röntgen, ultrason, yoğun
bakım kabini ve idrar analiz ciha-
zları ile Radyoloji Görüntüleme

Ünitesi hizmete geçirildi.  2022
yılında ise devlet üniversiteleri
arasında bir ilke imza atarak Ak-
solotl Laboratuvarı kuruldu. 2023
yılında çalışma izni kapsamımız
genişletildi. Fare, hamster, sıçan,
kobay ve tavşanın yanı sıra
kertenkele, domuz, minipig, çift-
lik hayvanları ve evcil kanatlılar
alanında da yetkinlik
kazanılarak; 2024 yılında la-
paroskopik cihaz prototipleri ile
cerrahi eğitim olanakları
çeşitlendirildi” diye konuştu.

ULUSLARARASI PROJELER 

Merkezin aynı zamanda kurs
ve çeşitli bilimsel faaliyetler de
düzenlediğini ifade eden Doç. Dr.
Dökümcü, “Kurulduğu günden
bu yana 33 kez Deney Hayvanı
Kullanım Sertifikası Kursu
düzenleyen merkezimiz, ulusal
ve uluslararası pek çok bilimsel
etkinliğe de ev sahipliği yap-

mıştır. Özellikle Cape Town
Üniversitesi Surgical Skills Train-
ing Center ile yapılan ikili iş bir-
liği kapsamında düzenlenen ‘İleri
Laparoskopik Sütur Beceri
Eğitimi’ gibi programlarla, ulus-
lararası arenadaki saygınlığımız
pekişti. Ayrıca, 2025 yılı
içerisinde gerçekleştirilen ‘All in
one pediatric advanced thora-
coscopy’ workshopu ve radyofar-
masötik araştırmalara yönelik
kurslarımızla multidisipliner
çalışmalara imza atıldı. Bilimsel
çalışmalarımızın yanı sıra
toplumsal duyarlılık projeleriyle
de öne çıkıyoruz. ‘Bir kap mama
bizden sana’, ‘Akdeniz fokunun
nesli tükenmesin’ ve ‘Biyoçeşitlil-
iği koru’ gibi sosyal sorumluluk
projelerini başarıyla yürüterek,
doğa ve hayvan hakları konusun-
daki hassasiyetimizi her platfor-
mda gösterdik” dedi. 
HABER MERKEZİ

Vestel Elektronik 
A Liste’ye girdi

Vestel Elektronik ve Vestel Beyaz
Eşya, uluslararası raporlama kuru-
luşu CDP’nin 2025 yılı sonuçla-
rında İklim Değişikliği
kategorisinde A seviyesine yük-
seldi. Bu sonuçla Vestel, ilk kez
CDP Küresel A Listesi’nde yer aldı.
Her iki şirketin Su Güvenliği skor-
ları ise B oldu. Vestel Elektronik ve
Vestel Beyaz Eşya aynı zamanda,
şirketlerin sürdürülebilirlik perfor-
manslarını test eden S&P Global
tarafından 2026 Sürdürülebilirlik
Yıllığı’na dahil edildi.
Zorlu Grubu’nun Akıllı Hayat 2030
vizyonu doğrultusunda sürdürüle-
bilirliği iş yapış biçiminin merkezine
alan Vestel, iklim değişikliğiyle mü-
cadele, emisyon yönetimi ve çev-
resel risklerin şeffaf şekilde
raporlanması alanlarında yürüttüğü
çalışmalarıyla 2025'te uluslararası
ölçekte önemli bir performans or-
taya koyduğunu duyurdu. İHA 

5G kurulmadan
6G imzaları atıldı

n Turkcell ile ULAK Haberleşme,
6G ve yeni nesil bağlantı teknoloji-
leri için iş birliğine gidiyor. Mobil
Dünya Kongresi 2026 kapsamında
3 Mart'ta Barselona'da imzalanan
anlaşma ile iki şirket, geleceğin şe-
beke altyapılarını birlikte geliştirme
kararı aldı. Çalışmalar; 6G mimari-
leri, açık radyo erişim şebekeleri
(O-RAN) ve yapay zekâ destekli ağ
yönetimi alanlarında yoğunlaşacak.
Yeni teknolojiler önce laboratuvar
ortamında geliştirilecek, ardından
gerçek saha koşullarında test edile-
cek. Turkcell ve ULAK, elde edilen
çıktılar doğrultusunda somut ürün
ve çözümlerle geleceğin bağlantı
teknolojilerini birlikte tasarlayacak.

ÖTEYE GEÇİYORUZ 

Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha
Koç, iş birliğine ilişkin: "5G sadece
daha hızlı internetten öte, Türkiye'nin
dijital ekonomisi için yeni bir altyapı
hamlesidir. 2016'dan bu yana 5G
hazırlıklarımızı aralıksız sürdürüyoruz
ve 1 Nisan'da verilecek ilk 5G sinyali
için tüm çalışmalarımızı tamamladık.
En geniş frekans portföyünün sahibi
ve en fazla 5G yatırımı yapan opera-
tör olarak artık yatırım gücünün ve
teknik kapasitenin konuştuğu bir
dönemdeyiz. Turkcell, kurulduğu
günden bu yana mobil iletişimin
oyun kurucusu oldu. 32 yıl önce Tür-
kiye'yi cepten ilk ‘alo' ile buluştur-
duk, şimdi de 5G dönüşümüne
liderlik ediyoruz. ULAK ile başlattığı-
mız bu yeni iş birliği ise 5G'nin öte-
sine geçerek 6G çalışmalarını
bugünden başlatma kararlılığımızın
bir göstergesidir. Turkcell vizyonu-
nun getirdiği bilinçle 6G'de de öncü
olacağız. Türkiye'nin, geleceğin şe-
bekelerinde söz sahibi olması için
üretmeye ve geliştirmeye devam
edeceğiz."

AKILLI AĞ YÖNETİMİ 

ULAK Haberleşme Genel Müdürü
Sami Duman ise açıklamasında şu
sözlere yer verdi: "ULAK olarak
Türkiye'nin haberleşme altyapıla-
rında yerli teknolojilerin payını artır-
mak için çalışıyoruz. Bugüne kadar
geliştirdiğimiz çözümlerle önemli bir
teknik birikim oluşturduk. Turkcell ile
başlattığımız bu iş birliği, 6G ve açık
şebeke mimarilerinde bu birikimi
daha ileri taşıyacak. Bu dönüşümde
geliştiren ve sahada uygulayan bir
konumda olmak istiyoruz. Ortak
Ar-Ge çalışmalarıyla yeni nesil çö-
zümleri test edecek ve somut çıktılar
ortaya koyacağız. Türkiye'nin haber-
leşme altyapısında güçlü bir yerli
ekosistem oluşturmak için çalışma-
larımızı sürdüreceğiz."
HABER MERKEZİ
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Deney hayvanları burada üretiliyor

Bir yıl önce faaliyete geçmesine rağmen 2025 yılında, yarısı ihracat olmak üzere, 12.8 milyon dolarlık
ticaret hacmi gerçekleşen ve 500 kişi istihdam edilen BASBAŞ Batı Anadolu Serbest Bölgesi’nde yeni
fabrikalar hızla yükseliyor. Bölgede, 2026 yılında ihracatın 3 kat, istihdamın ise 2 kat artması hedefleniyor

n Dr. Faruk Güler, Batı Anadolu
Serbest Bölgesini en doğru yerde
kurmak için yıllar süren titiz bir
çalışma sonucunda Bergama’da ku-
rulmasına karar verdiklerini, sahip ol-
unan lokasyon avantajları ile ülkeye
gelecek yeni yatırımlar için cazip bir
endüstri merkezi olduklarını vurgu-
ladı. Yerli ve yabancı yatırımcılardan
gördükleri ilginin bunu gösterdiğini
kaydeden Dr. Faruk Güler, “Aliağa’-
daki limanlara, İstanbul-İzmir Otoyolu
ve 1915 Çanakkale Köprüsü'ne
yakınlığıyla öne çıkan bölgemiz
Avrupa pazarı başta olmak üzere
küresel pazarlara açılmak isteyen
yerli ve yabancı yatırımcılara büyük
fırsatlar sunuyor. Buradan 30
dakikada limana, 4 saatte bir gümrük
kapısına, 6 saatte diğer gümrük
kapısına ulaşılabiliyor. Birçok
yatırımcı ile görüşmelerimiz devam
ediyor. Bir yıl içinde 6 yatırımcının
daha burada inşaata başlayacağını
tahmin ediyoruz” dedi.  

6 yatırımcı sırada

BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı
BASBAŞ’ta ihracat
hedefi 3’e katlandı



Denizli Sanayi Odası (DSO)
Mart Ayı Olağan Meclis Toplantısı,
DSO Hizmet Binası Müjdat Keçeci
Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi.
Toplantıda, küresel belirsizliklerin
iş dünyasına etkileri ve imalat
sanayinin mevcut durumu ele
alınırken, Denizli Model Fabrika
açılışı ve sanayicilerin OSB’lerde
yaşadığı sorunlar değerlendirildi.
Ayrıca döviz, faiz ve enflasyon
gelişmeleri, reel sektör
göstergeleri, ihracat ve istihdama
ilişkin konular istişare edildi.

SAVAŞ DENGELERİ BOZDU

Meclis Başkanı İ. Okan
Konyalıoğlu, son dönemde artan
küresel belirsizlikler ve devam
eden savaş ortamının yalnızca
siyasi dengeleri değil, ekonomik
ve ticari yapıları da derinden etk-
ilediğini ifade etti. Sürekli değişen
jeopolitik gelişmelerin tüm sektör-
lerde dalgalanmalara yol açtığını
belirten Konyalıoğlu, özellikle iş
dünyası açısından belirsizliği
doğru okumak ve etkin biçimde
yönetmenin artık en önemli
yetkinliklerden biri haline
geldiğini vurguladı. Hem
Türkiye’nin hem de dünyanın
sanayi üretimi ve tedarik zincirleri
üzerindeki baskılarına dikkat
çeken Konyalıoğlu, dayanıklılık,

planlama ve risk yönetiminin bu
dönemde her zamankinden daha
fazla öne çıktığını söyledi.

AB’DE AVANTAJI KAYBEDİYORUZ 

Avrupa Birliği ile Hindistan
arasında imzalanan serbest ticaret
anlaşmasının (STA) Türkiye
açısından risk oluşturduğunu be-
lirten Oda  Başkanı Selim Kas-
apoğlu, Türkiye’nin Gümrük
Birliği yükümlülükleri nedeniyle
dezavantajlı bir konuma düşe-
bileceğini ifade ederek, Küresel
rekabet gücümüzü kaybetmemek
için Gümrük Birliği’nin güncel
hale getirilmesi gerektiğini vur-
guladı. Konuşmasının devamında
2025 yılı büyüme verilerini değer-
lendiren Kasapoğlu, Türkiye
ekonomisinin yüzde 3,6
büyüdüğünü ancak bu büyü-
menin dikkatle analiz edilmesi
gerektiğini ifade ederek sanayinin
yüzde 2,9 büyüdüğünün açık-
landığını ancak sahada birçok
sanayicinin daralma yaşadığını
belirtti. Tarım sektörünün
büyümeye negatif katkı verdiğini,
inşaat sektörünün ise yaklaşık
yüzde 10’luk büyüme ile
ekonomiyi yukarı çektiğini ifade
eden Başkan Kasapoğlu, imalat
sanayinin ülke ekonomisi için-
deki payının yüzde 20’lerden

yüzde 15 seviyesine gerilediğini
vurguladı. Buna karşılık gayri-
menkul ve inşaat sektörlerinin
payının arttığını ifade etti. İhra-
catın büyümeye katkısının
negatif, ithalatın ise artış yönlü
olduğunu belirten Kasapoğlu,
"Türkiye ekonomisi üreterek
değil, tüketerek büyüyor. İhracata
dayalı değil, ithalata dayalı bir
büyüme modeli ortaya çıkmış du-
rumda" dedi.

YAPISAL REFORM ŞART 

Sanayinin mevcut ekonomik
şartlarda ciddi bir maliyet baskısı
altında olduğunu da belirten Kas-
apoğlu, imalat sanayinin döviz
bazında yaklaşık yüzde 30’luk bir
maliyet artışıyla karşı karşıya bu-
lunduğunu dile getirdi. 2003-2026
dönemine ilişkin verileri pay-
laşarak, enflasyonun yaklaşık 40
kat, dolar kurunun ise 26 kat art-
tığını belirterek maliyet den-
gelerindeki bozulmaya dikkat
çekti. Devlet tarafından sağlanan
teşvik ve desteklerin önemine
değinen ancak bunların kalıcı
çözümler oluşturmadığını vurgu-
layan Kasapoğlu, ihracatta uygu-
lanan yüzde 3’lük döviz dönüşüm
desteğinden ise toplam ihra-
catçıların yalnızca yüzde 18’inin
yararlanabileceğini ifade etti.

Emek yoğun sektörlerde sağlanan
istihdam desteklerinin geçici ra-
hatlama sağladığını ancak yapısal
rekabet sorununu çözmediğini be-
lirtti. Bu noktada DSO Teşvik
Ofisi’nin çalışmalarına değinen
Kasapoğlu, teşvik ve destek
mekanizmalarının daha etkin tak-
ibi ve sanayicilere daha yoğun re-
hberlik sağlamak adına
çalışmaların hızlandırıldığını vur-
guladı.

İNCELEME GEZİLERİ 

Savunma sanayi yatırımlarına
da dikkat çeken Kasapoğlu, Deni-
zli’de hayata geçirilmesi plan-
lanan yatırım kapsamında TEI ile
yürütülen temaslara değindi. TEI
Genel Müdürü Prof. Dr. Mahmut
Akşit’in Denizli’ye yatırım
konusunda olumlu yaklaşım
sergilediğini belirten Kasapoğlu,
bu ay içinde üç görüşme gerçek-
leştirdiklerini, İzmir’deki nikel
karışım fabrikasını ve Eskişe-
hir’deki TEI Yerleşkesi’ni yerinde
incelediklerini aktardı. Kasapoğlu,
Denizlili sanayicilerin katılımıyla
kurulacak ortak girişim modeli
için, "Denizli geçmişte ortaklık
kültürünü başarmış bir şehir. Yeni
bir sanayi evrimini üyelerimizle
birlikte gerçekleştirebiliriz"
mesajını verdi. İHA

Denizli, sanayi
evrimine hazır

Denizli’ye gelen Sanayi ve
Teknoloji Bakanı Fatih Kacır,
Denizli Ticaret Odası’nın Deni-
zli’de Teknik Tekstile Dönüşüm
Projesi kapsamında Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı ile Avrupa
Birliği destekleriyle hizmete
giren Denizli Organize Sanayi
Bölgesi’ndeki Denizli Teknik
Tekstil Merkezi’ni ziyaret etti.
Denizli Ticaret Odası (DTO)
Başkanı Uğur Erdoğan ziyaret
sonrasında, Avrupa’da makine
donanımı açısından tek, ülkeye
de örnek olan merkezlerinde
Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Kacır ve beraberindeki Önceki
Dönem Ekonomi Bakanı ve AK
Parti Ekonomi İşleri Başkanı
Nihat Zeybekci, Denizli Mil-
letvekilleri Şahin Tin ile Nil-
gün Ök ve Denizli Valisi
Yavuz Selim Köşger’i ağırla-
maktan onur duyduklarını
söyledi. Erdoğan, "Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığımızın
destekleri ile Denizli Teknik
Tekstile Dönüşüm Projemizin

kapsamında Denizli Organize
Sanayi Bölgemizde kurduğu-
muz, alanında uzman isim-
lerle yurdun dört bir
köşesindeki sanayicilerimize
hizmet ettiğimiz Denizli
Teknik Tekstil Merkez-
imizdeki faaliyetlerimizde
geldiğimiz son noktayı kendi-

lerine bizzat aktardık. Ziyaret-
lerinden ve gösterdikleri yakın
ilgiden büyük onur duyduk.
Ar-Ge çalışmalarımızın ayrın-
tılarını da aktardık. Ayrıca
Denizli Sanayi Odamızın da
Denizli Model Fabrika açılış
törenine katıldık. Hayırlı ve
uğurlu olsun" dedi. İHA

Bizde olan teçhizat 
Avrupa’da bile yok

DSO Başkanı Selim Kasapoğlu, Denizlili sanayicilerin katılımıyla kurulacak ortak girişim modeli için, "Denizli geçmişte
ortaklık kültürünü başarmış bir şehir. Yeni bir sanayi evrimini üyelerimizle birlikte gerçekleştirebiliriz" mesajını verdi

Ortadoğu’ya
ticaret zorlaştı

n Güneydoğu Anadolu Hububat,
Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği Başkanı
Celal Kadooğlu, "İran’a yönelik
saldırıların ardından Ortadoğu’da
artan jeopolitik gerilim, bölgeyle
ticaret yapan ihracatçıları doğru-
dan etkiledi. Gelişmeler sonrası
Ortadoğu ülkelerine yönelik sev-
kiyatlarda navlun ücretlerinin 4-5
kat arttı. Yükselen lojistik maliyet-
leri Türkiye’den bölge ülkelerine
yapılan ihracatta ciddi bir baskı
oluşturdu" dedi. Navlun kalemle-
rinde yaşanan artışın yalnızca ta-
şıma bedeliyle sınırlı olmadığını
vurgulayan Kadooğlu, "Yük ta-
şıma ücretlerinin yanı sıra yük-
leme ve boşaltma bedelleri, liman
hizmetleri, sigorta primleri ve risk
farkları da ciddi oranlarda yük-
seldi" dedi. İHA 

Erbil uçakları
Şırnak’a iniyor

n İran ile ABD-İsrail arasında
yaşanan savaş nedeniyle
Irak’taki havalimanlarına iniş ya-
pamayan uçaklar, Şırnak'taki
Şerafettin Elçi Havalimanı'na iniş
yapıyor. Ortadoğu’da devam
eden savaş ve güvenlik riskleri
nedeniyle Erbil Uluslararası Ha-
valimanı'na iniş yapamayan
yolcu uçakları, rotalarını Şırnak
Şerafettin Elçi Havalimanı'na çe-
virdi. Özellikle Irak hava saha-
sındaki hareketlilik nedeniyle
Şırnak’a iniş yapan uçaklardaki
yolcular, burada işlemlerini ta-
mamladıktan sonra karayolu
üzerinden Habur Sınır Kapısı'nı
kullanarak Irak’a geçiş yapıyor.
Bölgedeki yoğunluk nedeniyle
tarifeli seferlerin yanı sıra çok
sayıda özel uçuşun da Şırnak’a
yönlendirildiği öğrenildi. İHA 

Dolu korkusuna 
fileli önlem alındı
n Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde dünyaca ünlü Sul-
taniye üzüm bağları, bahar ve yaz aylarında etkili
olan dolu riskine karşı file sistemiyle koruma al-
tına alınmaya başladı. Üreticiler, özellikle Nisan-
Temmuz döneminde yaşanabilecek afetlere karşı
şimdiden tedbir alıyor. Türkiye’nin önemli üzüm
üretim merkezlerinden biri olan Sarıgöl ovasında
sofralık Sultaniye üzüm bağlarında dolu file siste-
miyle örtü çalışmaları aralıksız sürüyor. Üreticiler,
her yıl özellikle ilkbahar ve yaz başında görülen
dolu yağışlarının ürüne zarar vermemesi için bağ-
larını koruma altına alıyor. Bölge üreticileri, dolu
afetinin üzümde kalite ve verim kaybına yol açtı-
ğını belirterek, file sisteminin önemli bir güvence
sağladığını ifade etti.

BİN 500 DEKAR 

Sarıgöllü üzüm üreticisi Ahmet Bayer, bu yıl yakla-
şık 1500 dekarlık alanın dolu file sistemiyle korun-
masının beklendiğini belirterek, rakamın daha da
artabileceğini söyledi. Bayer, sistemin beş yıl kulla-
nım ömrü bulunduğunu ifade ederek şunları kay-
detti: "Çiftçiler olarak örtü maliyetinin yüzde 25’ini
biz karşılıyoruz. Kalan yüzde 75’lik bölüm ise devlet
bankası aracılığıyla beş yıl vadeli ödeme şartıyla
destekleniyor. Bu sistem sayesinde dolu riskine
karşı daha güvenli üretim yapabiliyoruz." İHA

Elektrikli otomobil 
için bakım eğitimi

n Kayseri Esnaf ve Sanatkarlar
Odaları Birliği (KESOB) Başkanı
Şeyhi Odakır, Kayseri'de Elek-
trikli Araç Eğitim Merkezi'nin
nisan ayında açılacağını söyledi.
Oto sanayicileri elektrikli ve hibrit
araçların tamirinde de söz sahibi
yapmak için yapılan
Elektrikli/Hibrit Araç Eğitim Mer-
kezi'nde eğitimlere nisan ayında
başlanacağını belirten Odakır,
"Elektrikli/Hibrit Araç Eğitim Mer-
kezimizin yeri Şehir Hastanesi'nin
hemen arkasında. Şu anda kuru-
lumlar yapılıyor. Malzemelerimizi
alıyoruz. Bunları tamamladıktan
sonra oto sanayi sitemizdeki
elektrikçilere, motorcu arkadaşla-
rımıza burada eğitim vereceğiz.
Burada sadece TOGG için eğitim
verilmeyecek. Diğer elektrikli
araçlar için de eğitim verilecek"
diye konuştu. İHA
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n DSO Başkanı Selim Kasapoğlu,
geçtiğimiz ayın oda faaliyetleri
değerlendirilirken, en önemli
etkinliğin Sanayi ve Teknoloji
Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın ve
üst düzey Birleşmiş Milletler yetk-
ililerinin katılımıyla gerçekleştirilen
Denizli Model Fabrika açılışı

olduğunu vurguladı. UNDP’nin
Türkiye’de ikinci kez bir Model
Fabrika açılışına katıldığını hatırla-
tan Başkan Kasapoğlu, teknik ve
finansal destek sağlayan UNDP
ile birlikte hareket etmenin Denizli
sanayisi açısından önemli bir
kazanım olduğunu ifade etti. 

Model Fabrika oyunu değiştirir
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Yerel Yönetimler

Konak Belediye Meclisi, mart
ayının ilk birleşimini Konak Belediye
Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu yöneti-
minde, Dr. Selahattin Akçiçek Kültür
Merkezi’nde gerçekleştirdi. Mecliste,
kadın çalışmaları ve insan hakları
alanında örnek kararlar alındı.

MESLEĞİN CİNSİYETİ OLMAZ 

Mecliste verilen önergeler
arasında CHP’li Meclis Üyeleri Tuğçe
Gülcüler, Simge Tokgöz ve Emine Işık
Doğusoy tarafından verilen önerge
kapsamında, “Konak ilçesinde kadın
cinayetlerine kurban giden kadınların
devam eden dava süreçlerinin Konak
Belediyesi tarafından izlenmesi,
hukuki imkanlar çerçevesinde
davalara müdahil olunmasının
değerlendirilmesi veya gözlemci sı-
fatıyla katılım sağlanması, ayrıca bu
süreçte Kadın Cinayetlerini Durdura-
cağız Platformu ve Konak Kent Kon-
seyi Kadın Meclisi ile iş birliği
yapılması yönünde çalışma başlatıl-
ması” ifadeleri yer aldı. Buna göre
kadın cinayetlerinin görünürlüğünün
artırılması, cezasızlık algısının önüne
geçilmesi ve Konak Belediyesi’nin
hak temelli ve eşitlikçi yerel yönetim
anlayışının güçlendirilmesi
amaçlanıyor.  Öte yandan Konak
Belediyesi ile İnci Vakfı ve Dokuz
Eylül Rotary Kulübü arasında
“Konak Kadın İstihdamı: Üretimde

Fırsat, Gelecekte Güç!” Projesi kap-
samında iş birliği sözleşmesi düzen-
lenmesi de oybirliği ile uygun
bulundu. Önergenin kabulünün
ardından yapılacak protokol kap-
samında, “Mesleğin Cinsiyeti Olmaz”
anlayışıyla hayata geçirilecek proje,
sanayi sektöründeki nitelikli iş gücü
açığının azaltılmasına katkı sunarken
kadınların üretim süreçlerine aktif
katılımını teşvik edecek. ürdürülebilir
üretim, çevresel duyarlılık ve kaynak

verimliliği ilkeleri doğrultusunda
Konaklı kadınlara yönelik eğitim ve
atölye faaliyetleri gerçekleştirilecek. 

Konak Belediye Meclisi’nde,
geçtiğimiz hafta Balıkesir 9’uncu Ana
Jet Üssü Komutanlığı filosuna ait F-16
uçağının kaza kırıma uğraması sonucu
şehit olan Hava Pilot Binbaşı İbrahim
Bolat’ın adının Güngör Mahallesi 349
sokak ve 376 sokak kesişiminde yer
alan parka verilmesi kararı oy bir-
liğiyle alındı. SERKAN GÜNBAY

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay'ın Kültürpark'ta
başlattığı gençleştirme çalışmaları
kapsamında beton alanlar yeşil
dokuya dönüşmeye devam ediyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi Park ve
Bahçeler Dairesi Başkanlığı tarafın-
dan yürütülen çalışmalar kap-
samında Atlas Pavyonu'nun
kuzeyinde yer alan yaklaşık 4 bin 300
metrekarelik kilit parke taş döşenen
beton alanın yeşil alana
dönüştürülmesi için çalışma
yürütüldü. Alan üzerindeki kilit
parke taşlarının sökülmesinin ardın-
dan zemin, ağaçlandırmaya uygun
hale getirildi. Çalışmalar kapsamında
Başkan Cemil Tugay, Konak Salih
İşgören İlkokulu öğrencileri ile alan

için hazırlanan ağaçları toprakla bu-
luşturdu. Etkinlikte Başkan Tugay'a
miniklerin yanı sıra İzmir Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı
Halit Çelik ve Büyükşehir bürokrat-
ları, doğa dernekleri ve 7'den 70'e
İzmirliler katıldı. 

100 YIL SONRA

Ağaçlandırma öncesi konuşan
Başkan Tugay, Kültürpark'ın İzmir
için önemine vurgu yaparak,
"Kültürpark, şehrimizin en değerli,
en önemli yeşil alanlarından birisi.
İzmir'in her tarafından insanlar
temiz hava almak, doğada zaman
geçirmek, spor yapmak için buraya
geliyor. O yüzden bizim için çok
önemli. Yeşil dokuyu korumaya ve

geliştirmeye çalışıyoruz. Geliştirmek
derken buradaki yeşil dokuyu artır-
mak için çabalıyoruz. Daha fazla
yeşil, daha fazla bitki olsun istiy-
oruz. Bu alanları koruyup
geliştirdiğimiz zaman hem bizler
hem de bizden sonra İzmir'de yaşay-
acak insanlar bu nimetlerden fay-
dalanacaklar. Burası 95 yaşında bir
park. Uzun yıllar önce insanlar
burasını yeşil alan yapmaya karar
vermişler. O yıllardan bugünlere
gelen bir sürü ağaç var. Nasıl biz
bugün bu ağaçları görünce mutlu
oluyorsak, bizim dikeceğimiz
ağaçlar da 100 yıl sonra o insanları
mutlu edecek" diye konuştu. 

Miniklere çok önemli bir göreve
imza attıklarını hatırlatan Başkan

Tugay, ileride Kültürpark'tan
geçerken, "İyi ki bu ağaçları dikmişiz"
diyeceklerini söyledi. Başkan Tugay,
"Bunlar sadece insanlar için değil.
Ağaçlar, bitkiler çok olduğunda
orada kuşlar da çok oluyor. Diğer
canlı türleri de bu tür ortamlarda
yaşamaktan büyük keyif alıyor. On-
ları da kentimizin yaşamına katıy-
oruz. Ben inanıyorum yakın
zamanda Kültürpark'ta sincaplar da
gezmeye başlayacak" dedi. Dikilen
190 ağacın, İzmir için 190 yeni akciğer
demek olduğunu söyleyen Tugay,
"Kirli havayı temizleyip oksijen veren
ağaç demek.  Bugüne kadar yüz bin-
lerce ağaç diktik ve bu çalışmaları
yapmaya devam edeceğiz" dedi. 
MELİKE ABACIOĞLU 

Kültürpark'ta 4 bin 300 metrekarelik gri alan çocukların elleriyle yeşile döndü. 190 fidan toprakla buluştu. İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, "Bugün diktiğimiz ağaçlar 100 yıl sonra da bu şehri mutlu edecek" dedi

Şehit pilotun ismi Konak’ta yaşayacak

n Seferihisar Belediyesi'nin Mart ayı
olağan meclis toplantısı, Belediye
Başkanı İsmail Yetişkin başkanlığında
belediye meclis salonunda gerçekleş-
tirildi. Toplantının açılışında, İstan-
bul'un Çekmeköy ilçesinde hayatını
kaybeden öğretmen Fatma Nur Çelik
için anma gerçekleştirildi.  Konuşma-
sına yaşanan acı olayın toplumda
derin bir üzüntü yarattığını belirte-
rek başlayan Başkan Yetişkin, genç
bir eğitimcinin hayatını kaybetmesi-

nin yalnızca ailesini ve öğrencilerini
değil, tüm toplumu derinden etkile-
diğini ifade etti. Şiddetin giderek sı-
radanlaşmasına karşı toplumun ortak
bir duruş sergilemesi gerektiğini vur-
gulayan Yetişkin, belediyeler başta
olmak üzere tüm kurumların sorum-
luluk taşıdığına dikkat çekti.
Başkan Yetişkin konuşmasında şu ifa-
delere yer verdi: "Ne yazık ki ülke-
mizde şiddet olayları hepimizin
yüreğini yakmaya devam ediyor. Şid-

detin normalleşmesine kesinlikle izin
vermeyeceğiz. Gençlerimizi koru-
mak, yaşam hakkını ve insan onu-
runu savunmak hepimizin
sorumluluğudur."
Yetişkin, hayatını kaybeden öğret-
men Fatma Nur Çelik'e Allah'tan rah-
met dileyerek ailesine, öğrencilerine
ve eğitim camiasına sabır temenni-
sinde bulundu ve benzer acıların bir
daha yaşanmaması temennisinde bu-
lundu. HABER MERKEZİ 

Efeler’de halk
için güç birliği 

n Efeler Belediyesi’nin mart ayı
meclis toplantısında alınan karar-
larla, belediye mülkiyetindeki taşın-
mazlar sağlık ve sosyal hizmetler
için ilgili kurumlara tahsis edildi. Va-
tandaşların sağlık hizmetlerine erişi-
mini kolaylaştırmak ve mahalle
kültürünü yaşatmak amacıyla mülki-
yeti Efeler Belediyesi’ne ait olan
Cumhuriyet Mahallesi 1584 ada 8
parseldeki hisse, sağlık hizmetle-
rinde kullanılmak üzere 1 yıllığına
bedelsiz olarak Aydın Valiliği İl Sağ-
lık Müdürlüğü’ne tahsis edildi. Kalfa-
köy Mahallesi 219 ada 22 parselde
kayıtlı "Köy Odası" vasıflı taşınmaz,
2 yıllığına bedelsiz olarak Efeler Kay-
makamlığı İlçe Müftülüğü’ne devre-
dildi. HABER MERKEZİ 

Ada’da çevreyi
kirletene ceza 

n Kuşadası Belediyesi Zabıta Mü-
dürlüğü ekipleri, Karaova Mahallesi
sahil kesiminde denetim yaptı.
Ekipler, ortak yaşam alanlarına in-
şaat ve tadilat atıkları bırakan kişi-
leri belirleyip, haklarında idari para
cezası uyguladı. Zabıta ekipleri,
kent genelinde sürdürülen dene-
timlerin artarak devam edeceğini
vurgularken, vatandaşlara da çevre
temizliği konusunda duyarlılık çağ-
rısında bulundu. Zabıta tarafından
özellikle inşaat ve tadilat çalışma-
ları sonrası ortaya çıkan atıkların
çevreye bırakılmaması, ilgili birim-
lerle iletişime geçilerek uygun şe-
kilde bertaraf edilmesi gerektiği
hatırlatıldı. HABER MERKEZİ

Dijital Dershane’de 
sınavlar başlıyor 

n Buca Belediyesi’nin 16 bin öğ-
renciye ücretsiz eğitim imkânı sun-
duğu Dijital Dershane platformu,
LGS, YKS ve KPSS adayları için
"Online Seri Deneme Sınavları"
başlatıyor. 7-8 Mart tarihlerinde
start alacak uygulama ile öğrenciler,
binlerce rakibi arasında kendi başarı
sıralamasını görme fırsatı yakalaya-
cak. Proje kapsamında her branş
için toplamda onar adet online de-
neme sınavı uygulanacak. Bu sa-
yede öğrenciler, hayallerine giden
yolda düzenli olarak seviyelerini öl-
çebilecekler. Öğrencilerin günlük
çalışma rutinlerini bozmamak adına
sınavlar gün içerisinde 10.00, 13.00,
17.00 veya 19.00 saatlerinde uygu-
lanacak. HATİCE KAÇAR

Şiddetin her zaman karşısındayız

Fuar’a 190
fidan dikildi

Yeni bir yaşam alanı oluştu
n Alanın estetik ve ekolojik düzen-
lemesiyle yağış sularının doğrudan
toprağa sızması sağlanarak kentin
doğal su döngüsü desteklenecek.
Yüzey su akışının ve erozyonun
azaltılmasına, yeraltı su kaynaklarının
korunmasına katkı sunacak düzen-
leme; kent merkezinin oksijen mik-
tarını artırırken, kuşlar, böcekler ve
diğer canlı türleri için de yeni yaşam
alanları oluşturulacak.
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Denizcilik sektöründe 39’uncu
yılına yaklaşan İDO, Marmara
Denizi’ndeki güçlü operasyon
tecrübesini taşıdığı Ege adalarında
sefer ağını üçüncü yılında
büyütüyor. 2024 yılında başlatılan
Ege adaları seferleri, kısa sürede
büyük ilgi görerek dikkat çek-
mişti. İlk yıl üç gemi ile 4 adaya
yapılan seferlerle 155 bini aşkın
yolcu taşındı. 2025 sezonunda ise
gemi sayısını altıya çıkarıp, Ege
adalarının Kuşadası, Seferihisar,
Fethiye, Dikili, Bodrum Turgutreis
ve Ayvalık gibi noktalardan yaz
sezonu boyunca 4 adaya düzen-
lediği seferlerle toplamda 220 bin
yolcuya hizmet verildi. 

Artan talep doğrultusunda
İDO, 2026 sezonuna dört yeni hat

ekleyerek toplam hat sayısını
dokuza çıkarıyor. Yeni sezonda
devreye alınan Kuşadası-Sisam
Pythagorion Limanı, Kuşadası-
Batnaz, Ayvalık-Midilli ve özel-
likle Çeşme-Sakız hattı ile
Ege’deki ağ daha da güçleniyor.
Yeni sezonun en dikkat çeken
gelişmesi olan Çeşme–Sakız hattı,
15 Mayıs itibarıyla seferlerine
başlıyor. Yaklaşık 25 dakikalık
yolculuk süresiyle iki farklı
ülkeyi birbirine bağlayacak olan
hat, 31 Ekim’e kadar her gün
düzenli olarak hizmet verecek.

Sefer programına göre;
Çeşme’den her gün saat 08.00’de
hareket ve Sakız’dan her gün saat
18.30’de dönüş yapılacak. Beş
buçuk ay sürecek sezon boyunca,
İzmir Çeşme Limanı’ndan 436
kapasiteli deniz otobüsleri ile 336
karşılıklı sefer yapılacak. 

MİDİLLİ’YE GİDİŞ 

Yeni sezonda Midilli seferlerinin
sayısı artıyor. Geçtiğimiz yıl İzmir
Dikili Limanı ile Yunanistan'ın
Midilli Adası arasında seferler
düzenleyen İDO, bu sezon yoğun
ilgi gören Ayvalık-Midilli hattını da
hizmete sunuyor. Yaklaşık 40
dakikalık bir yolculukla yolcularını
Midilli’ye ulaştıracak ve belirli gün-
lerde hizmet verecek olan bu hattaki
ilk sefer, 19 Mart tarihinde başlaya-
cak. Sefer günlerinde feribotlar saat
11.00’de Ayvalık Limanı’ndan
hareket ederken, dönüşler ise Midil-

li’den saat 16.00’da gerçekleşecek. Bu
tarife ile İDO İstanbul’dan giden ve
Ayvalık’ta erken kalkan feribotlara
yetişmekte zorluk yaşayan tatilciler
için etkin bir çözüm sunmuş olacak

BİLETLER SATIŞTA 

Yeni eklenen hatlar dahil
olmak üzere İDO’nun Ege
Adaları’ndaki dokuz hattının
tamamında bilet satışları İDO’-
nun resmi web sitesi
www.ido.com.tr adresinden
başladı. Yolcular, yaz sezonu
planlamalarını erken rezervasyon
avantajlarıyla yapabilecek.

SİGORTA ÇÖZÜMLERİ 

İDO Genel Müdürü Murat
Orhan, şunları söyledi: “Ege

adaları seferlerimizi başlattığımız
ilk günden bu yana yolcularımız-
dan yoğun ve olumlu geri
dönüşler alıyoruz. Bölgede turizm
faaliyetlerine daha kapsayıcı
çözümler üretmek amacıyla kon-
aklama, araç kiralama, seyahat
sağlık sigortası, bilet iptal sigor-
tası gibi sigorta çözümlerinin yanı
sıra; kapıda vize hizmeti, e-sim in-
ternet hizmetleri ile bir tatilcinin
ihtiyacı olabilecek her konuda
çözüm üretmeye ve yerel iş birlik-
leri ile hizmet ağımızı çok yönlü
geliştiriyoruz. nümüzdeki gün-
lerde tatil planı yapan vatan-
daşlarımız için yeni hatlar ve
harika alternatif hizmetler sun-
maya hazırlanıyoruz.’’ 
HABER MERKEZİ

Folkart, çok büyük bir
yatırımla hayata geçirdiği
Orion projesinde ön satış
başladı. Orion’un deneyim
ofisi haftanın yedi günü saat
22.00’ye kadar ziyarete açık
kalacak. Ön satışın ilk
gününde yoğun bir ilgi
gören Folkart Orion, Alsan-
cak yönünde Altınyol-
Ankara Asfaltı’nın kesiştiği
noktada, İzmir’de hayatın
yeni merkezi olarak konum-
lanıyor. Folkart Orion; konut,
5 yıldızlı otel, otelden hizmet
alma ayrıcalığına sahip rezi-
danslar, ofisler, mağazalar,
gastronomi odaklı restoran-
lar, donanımlı özel bir has-
taneden oluşan etkili ve
güçlü karma yapısı ile
İzmir’in en büyük projesi
olacak. 

KENT SİLÜETİNE ETKİ 

Alsancak ile Bayraklı hat-
tında, İzmir’de hayatın yeni
merkezi olarak öne çıkan
bölgede konumlanan Orion;
ölçeği, yatırım büyüklüğü ve
karma yapısıyla, kentin
gelişim aksında dikkat çeken
yeni bir referans noktası
olarak yükseliyor. Folkart
Yapı Yönetim Kurulu
Başkanı Mesut Sancak,
kentin silüetine ve yaşam
kültürüne yön veren projeler
geliştirmeye devam ettik-
lerini belirterek, “Orion, yal-

nızca ölçeğiyle değil; taşıdığı
vizyon ve üstlendiği
fonksiyon çeşitliliğiyle
Folkart imzasını en güçlü
şekilde yansıtan projelerim-
izden biri. İzmir’in yeni
merkezinde yükselen
Orion’un, hem yaşam hem
de yatırım açısından kentin
en güçlü adreslerinden biri
olacağına inanıyoruz. Ön
satış süreciyle birlikte bu
yeni dönemin parçası olmak
isteyen herkesi Orion’u
yakından tanımaya davet
ediyoruz” dedi. 

HASTANE DE VAR 

Folkart Orion, 45 bin me-
trekare arazi üzerinde hayata
geçiriliyor. Sekiz dönümü,
çok donanımlı özel bir has-
tane için ayrılan projede, has-
tane 53 bin metrekarelik bir
zemin üzerinde şekilleniyor.
Projenin toplam inşaat alanı
ise 360 bin metrekareye
ulaşıyor. Bu büyüklük,
Folkart Orion’u İzmir’in en
büyük karma yaşam projesi
haline getirirken,
Türkiye’nin de en iddialı
projelerinden biri konumuna
taşıyor. Adını, gökyüzünde
yön bulma özelliğiyle bilinen
Orion takım yıldızından alan
proje, bulunduğu bölgede de
benzer bir merkez etki yarat-
mayı hedefliyor. 
MELİKE ABACIOĞLU 

Folkart’ın son 
projesi satışa çıktı

İEÜ’nün projesi 
542 kişiye ulaştı

n İzmir Ekonomi Üniversitesi'nin
(İEÜ), kent genelindeki girişimci-
lik ekosistemini güçlendirmek,
inovasyon ve teknoloji alanın-
daki gelişimi hızlandırmak ama-
cıyla hazırladığı ‘IDEAL’ projesi,
kısa sürede 542 kişiye ulaştı. İn-
giltere, Almanya ve İtalya’daki
eğitim kurumlarıyla eş zamanlı
uygulanan, Avrupa Birliği’nin 1.4
milyon euro fon desteği sağla-
dığı proje kapsamında akade-
misyenlere ve öğrencilere
sürdürülebilirlik ekseninde özel
eğitimler verildi. İEÜ Tekstil ve
Moda Tasarımı Bölümü Öğretim
Üyesi, Proje Yöneticisi Prof. Dr.
Arzu Vuruşkan, 9 ay içinde ciddi
bir sayıya ulaştıklarını belirtti.
HASRET DENİZ ÖZTOP

İZİKAD, Erten ile 
devam ediyor 

n İzmir İş Kadınları Derneği (İZİ-
KAD) 10. Olağan Genel Kurul
Toplantısı’nda ‘Özden Monkul
Erten ile devam’ kararı çıktı. Tek
liste olarak seçime katılan mev-
cut başkan Özden Monkul
Erten, oy birliği ile yeniden baş-
kan seçildi. İZİKAD Başkanı
Özden Monkul Erten, “Dünya-
mızdaki belirsizliklerin ve gele-
cek kaygılarının arttığı yeni bir
döneme girerken, 2026–2028
döneminde hedefimiz; sürdürü-
lebilir projelerimizi geliştirerek
devam ettirmenin yanında, üye-
lerimiz arası iş birliklerini artıran
ve üyelerimizin işlerini büyütme-
lerine doğrudan katkı sağlayan
mekanizmaları çoğaltmaktır”
dedi. SERKAN GÜNBAY

Esnafın en büyük 
sorunu ‘sahipsizlik'
n Aydın Esnaf Odaları Birliği'nin (AYESOB) mayıs
ayında yapılacak olağan genel kurulu öncesi ziyaret-
lerine devam eden Aydın Şoförler Odası Başkanı ve
AYESOB Başkan adayı Semih Özmeriç'i makamında
ağırlayan, ilin en genç Başkanı Ümit Açıkgöz, "Aydın
esnafının en büyük sorunu sahipsizlik" dedi.

YENİLİKLERE AÇIK OLMAK GEREKİYOR

Aydın'ın Köşk ilçesinde ciddi bir değişikliğe giderek
yaklaşık çeyrek asırlık başkanı değiştiren Köşk Esnaf
ve Sanatkarlar Odası'nın yeni Başkanı Ümit Açıkgöz,
ilin en genç esnaf başkanı olarak tebrikleri kabul edi-
yor. Bu çerçevede uzun yıllar Aydın Şoförler Odası
Başkanlığını yürüten ve Aydın Esnaf Odaları Birliği
Başkanlığı'na aday olan Semih Özmeriç, Aydın İnşa-
atçılar Odası Başkanı Alaattin Durmaz ve Köşk Şoför-
ler Odası Başkanı Halil Bilgen ile birlikte genç başkanı
makamında ziyaret ederek "hayırlı olsun" dileklerini
iletti. Başkanların ziyaretinden dolayı duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Ümit Açıkgöz, sektörde yaşanan
pek çok sorunu ve çözüm önerisini genç bir esnaf ve
başkan olarak Başkan adayı Semih Özmeriç'e ak-
tardı. Esnaf ve sanatkarın sahip olduğu ahilik gele-
neklerinden taviz vermeden yeniliklere ve gelişmelere
açık olunması gerektiğini belirten Açıkgöz, meslek-
taşlarının en büyük sorununu "sahipsizlik" olarak dile
getirdi. Köşk Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı
Ümit Açıkgöz, "Esnaf ve sanatkarlarımız da kendini
geliştirip yenilemeli. Bu da esnafın bağlı bulunduğu
oda ve birlikler sayesinde mümkün olacaktır. Maale-
sef esnaf ve sanatkarımız gerek devletin sağladığı
imkan ve desteklerden gerekse yeni uygulamaya ko-
nulan ceza ve yaptırımlardan haberdar olamıyor.
Köşk Esnaf ve Sanatkarlar Odası olarak periyodik
aralıklarla gerek yüz yüze gerekse online seminerler
düzenleyerek esnafımızın her gelişmeden haberdar
olmasını sağlayacağız" dedi. İHA 

Çilek bahçeleri
hasada hazır

n Türkiye'nin en önemli çilek
üretim merkezlerinin başında
gelen Aydın'da, üreticiler çilek
sezonu hazırlıklarına başladı.
Köşk ilçesinde toprakla buluşan
çilek fideleri de hasada hazırla-
nırken, sahaya inen ilçe tarım
ekipleri, hasat öncesinde çilek
tarlalarında kontrol gerçekleş-
tirdi. Çilek tarlalarındaki hastalık
ve zararlı kontrollerini yapan
ekipler, mücadele yöntemleri ko-
nusunda da üreticileri bilgilen-
dirdi. Konu ile ilgili Köşk İlçe
Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü'nden yapılan açıklamada
"Çilek sezonunun tam aktif ola-
rak açılmasına kısa bir süre kala
ilçemizde 2026 yılı KOBÜKS
(Kapalı Ortam Kayıt Sistemi) ka-
yıtları devam etmektedir. Her
şey üreticilerimiz için" ifadeleri
yer aldı. İHA
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Çeşme-Sakız’a İDO da
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Çeşme-Sakız’a İDO da
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Sefer hatları
9 sefer ve 6 farklı ada ile İDO,
2026 yılında Ege Adaları'na
ulaşımı daha kolay hale ge-
tiriyor: 
l Seferihisar –Sisam (Vathy)
l Kuşadası - Sisam (Vathy)
l Kuşadası- Sisam
(Pythagorion),
l Bodrum Turgutreis-İleryoz
l Fethiye-Rodos
l Dikili-Midilli
l Ayvalık-Midilli
l Kuşadası-Batnaz
l Çeşme-Sakız

Üçüncü sezonuna 4 yeni hatla giren İDO, Çeşme–Sakız
seferlerini başlatıyor. 15 Mayıs'ta başlayacak yeni hat dahil

olmak üzere tüm Ege rotalarında bilet satışları başladı
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Farklı
disiplinler

biraraya geldi

İş dünyasında iş birlikleri açıklandı

Atama ve görev 
değişiklikleri

n Nurçin Koçoğlu, 16 Şubat 2026 itiba-
rıyla Own Brands Pazarlama ve Büyü-
meden Sorumlu Genel Müdür
Yardımcısı olarak göreve başladı. 

OkUYUCUlar kOzmetİk

Okuyucular Kozmetik AŞ'de Genel Mü-
dürlük görevine Salim Demirtaş getirildi.

Çİmentaş

Cenker Mirzaoğlu, Cementir Grup'un
stratejik gelişimden sorumlu üst düzey
yöneticilik görevini üstlenirken, Gürol
Özer Çimentaş'ın yeni oluşturulan genel
müdürlük pozisyonuna getirildi.

BOSCH 

Yaklaşık 20 yıldır Bosch Grubu bünye-
sinde çeşitli görevlerde bulunan Daniel
Seufert, 1 Ekim 2025 itibarıyla Bosch
Rexroth Bursa fabrikasının yeni Fabrika
Teknik ve Ticari Müdürü oldu.

maXİOn İnCİ Jant grUBU

Maxion İnci Jant Grubu, Türkiye'deki 5
jant fabrikasını yönetecek yeni Genel
Müdürü Gülçin Tekin'in atanmasını du-
yurdu. HABER MERKEZİ

n Mor Sanat ve Kültür Platformu
sanatçılarının eserlerinden oluşan
“Yansıma” adlı karma sergi, Ayvalık
Belediyesi Orhan Peker Sanat Ga-
lerisi’nde sanatseverlerle buluştu.
Sergi, 10 Mart akşamına kadar zi-
yaret edilebilecek.

Ayvalık’ta kültür ve sanat etkin-
likleri programı kapsamında yılın ilk
sergisinin açılışı gerçekleştirildi.
Mor Sanat sanatçılarının eser-
lerinden oluşan “Yansıma” adlı
karma sergi, Ayvalıklı sanatsever-
lerin beğenisine sunuldu. Küratör-
lüğünü ressam Tayfun Önel’in
üstlendiği sergide, Bodrumlu 35
sanatçının çalışmaları yer alıyor.
Farklı disiplin ve tekniklerin bir
araya geldiği sergide, resim başta
olmak üzere çeşitli sanat dalların-
dan eserler sanatseverlerle bu-
luşuyor. Renk, form ve anlatım
çeşitliliğiyle dikkati çeken sergi,
açılış gününden itibaren yoğun ilgi
gördü.

kOlektİF anlaYIş

Mor Sanat ve Kültür Platformu,
14 yıl önce mozaik sanatçısı Semra
Gönül tarafından Bodrum’da ku-
ruldu. Kurulduğu günden bu yana
kesintisiz olarak sergiler, etkinlikler
ve çalıştaylar düzenleyen platform,
yüzlerce sanatçıya ev sahipliği
yaptı. Türkiye’nin farklı böl-
gelerinden 210 üyeye sahip toplu-
luk, sanat üretimini kolektif bir
anlayışla sürdürmeyi hedefliyor.
Son yıllarda belediyelerle iş birliği
içinde çalışmalarını sürdüren Mor
Sanat, 2025 yılında Safranbolu Fes-
tivali kapsamında davetli olarak yer
aldı. Platform; Muğla Büyükşehir
Belediyesi, Bodrum Belediyesi, Urla
Belediyesi, Adana Büyükşehir
Belediyesi, Menteşe Belediyesi,
Gümüldür Belediyesi ve son olarak
Ayvalık Belediyesi iş birliğiyle
sergiler düzenlemeye devam
ediyor. HABER MERKEZİ

n Türk Telekom, müşterilerinin
oyun deneyimini üst seviyeye
taşımak amacıyla GSMA 
Mobil Dünya Kongresi'nde
Nokia ile İş Birliği 
Protokolü imzaladı.

FİNANSAL OKURYAZARLIK 
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK)

ile Türkiye Bankalar Birliği (TBB)
arasında Finansal Okuryazarlığın
Yaygınlaştırılmasına Yönelik
İşbirliği Protokolü imzalandığı

bildirildi.
TÜRK TELEKOM’DAN HAMLE
Türk Telekom, 5G'nin hay-

atımıza girmesine sayılı günler
kala, 5G'nin yaygınlaştırılması ve
6G için Ar-Ge çalışmalarına yöne-
lik yeni bir iş birliğini duyurdu.

MR USTA VE PLUXEE'DEN 
YENİ GELİŞİM
Pluxeeliler, Mr Usta ayrıcalık-

larından özel avantajlarla fay-
dalanacak. 

OMG! İLETİŞİM'E 
YENİ MÜŞTERİ
Türkiye iklimlendirme sek-

töründe 60 yıllık bir geçmişe
sahip olan Form Şirketler Grubu,
iletişim faaliyetlerini omg!
iletişim'e emanet etti. 

MEDYADA DEV BİRLEŞME
Paramount Skydance, HBO

Max ve Paramount+ platform-
larını birleştiriyor. 
HABER MERKEZİ

Ressam Şerivan Tutuş’un “Za-

manın Döngüsünde: Göç, Kimlik ve

Hafıza” temalı kişisel resim sergisi 15

Mart – 10 Mayıs 2026 tarihleri

arasında Viyana’da görücüye çıkıyor.

Ressam Şerivan Tutuş’un “Zamanın

Döngüsünde: Göç, Kimlik ve Hafıza”

temalı kişisel resim sergisi 15 Mart –

10 Mayıs 2026 tarihleri arasında

Viyana’da görücüye çıkıyor. Çalış-

malarında göç, kimlik ve hafıza

temalarını disiplinlerarası bir yak-

laşımla ele alan ressam Şerivan Tu-

tuş’un müzikten beslenen 20 eserlik

yeni sergisi Zamanın Döngüsünde:

Göç, Kimlik ve Hafıza 15 Mart 2026

tarihinde izleyiciyle buluşuyor. 

20 eSerDen OlUşUYOr

Sanat koordinatörlüğünü Rozerin

Tutuş’un üstlendiği sergi, sesi görsel

bir hafıza alanına dönüştüren 20 eser-

den oluşuyor. Doğu ile Batı Arasında

Ontolojik Bir Köprü Serginin

düşünsel merkezinde, Wolfgang

Amadeus Mozart’ın Requiem, K.626

– Lacrimosa bölümü ile Fazıl Say’ın

Mozart & Mevlana, Op.110: “Yine

Gel” eseri arasında kurulan güçlü

diyalog yer alıyor.  Mozart’ın

evrensel yas estetiği ile Fazıl Say’ın

Mevlana düşüncesinden beslenen

çağrısı, Doğu ile Batı arasında ontolo-

jik bir köprü kurarak ölüm, dönüş ve

merhamet kavramlarını aynı dü-

zlemde buluşturuyor. Arto Tunçboy-

acıyan’dan Eleni Karaindrou’ya, Go-

midas Vartabed’den Nusrat Fateh Ali

Khan’a, The Doors’dan Max

Richter’e uzanan seçki; resimleri ses,

hafıza, kimlik, göç ve dönüş kavram-

ları etrafında konumlandırıyor. Bu

seride müzik, eşlik eden bir unsur

değil; zamanı büken ve izleyiciyi içsel

bir karşılaşmaya davet eden düşünsel

bir alan. Önsöz Fazıl Say’dan Sergi

kataloğunda önsöz kaleme alan ünlü

piyanist Fazıl Say, ressam Tutuş

hakkında şu değerlendirmede bu-

lundu: “Genç ressam Şerivan Tutuş,

üretkenliği ve güçlü hayal dünyasıyla

dikkat çeken bir sanatçı olarak öne

çıkıyor. Resimlerinde farklı müzik

türlerinden ilham alması, çalış-

malarına ritmik bir derinlik ve duy-

gusal bir katman kazandırıyor; bu

yaklaşım onun kendine özgü, çağdaş

ve cesur bir ifade dili oluşturmasını

sağlıyor. Renk kullanımı, kom-

pozisyon tercihleri ve anlatım gücü,

disiplinli bir arayışın ve tutarlı bir

sanatsal vizyonun izlerini taşıyor.

Yurt içinde ve yurt dışında önemli

sergilere katılarak uluslararası bir per-

spektif geliştirmesi, genç yaşına rağ-

men ne kadar kararlı ve hedef odaklı

ilerlediğini gösteriyor. Sanatsal üreti-

mindeki süreklilik ve yenilik arayışı,

gelecek için güçlü bir potansiyel

barındırıyor. Şerivan Tutuş’un bu is-

tikrarlı yükselişinin devam etmesini,

sanat yolculuğunda daha büyük

başarılara ulaşmasını içtenlikle diliy-

oruz.” HABER MERKEZİ

İstanbul Kültür Sanat Vakfı’nın

Avrupa Birliği desteğiyle yürüttüğü

ve bu yıl ikinci kez hayata geçirilen

"Ortaklaşa: Kültür, Diyalog ve

Destek Programı" yerelde üretim

yapan sanatçılara ve sivil inisiyati-

flere adeta bir alan açma pratiği

sunuyor. ANKA’nın haberine göre,

Toplam 1,9 milyon avroluk hibe

bütçesiyle ekonomik kaygıların göl-

gesinde sıkışan yaratıcı enerjiyi

görünür ve sürdürülebilir kılmayı

amaçlayan program, yalnızca maddi

destek sağlamıyor, sanatçılara nefes

alacak bir zemin, şehirlerin kültürel

hafızasına ise yeni bir hareket alanı

yaratmayı amaçlıyor.

Program, Marmara Belediyeler

Birliği işbirliğiyle yerel yönetim-

lerle kurduğu diyaloğu

güçlendirirken, Avrupa’daki kültür

ağlarını temsilen Culture Action Eu-

rope ortaklığı sayesinde uluslararası

deneyim ve savunuculuk kanallarını

da açıyor. Programın ayrıntılarını

İKSV Kültür Politikaları Çalış-

maları Direktörü Özlem Ece anlattı. 

Özgüven zemİnİ

Özlem Ece, şunları paylaştı:

“Ülkemizde kültür-sanata ayrılan

kaynakların kısıtlı olduğu bir

dönemde, Ortaklaşa projesi adeta

bir can suyu niteliğinde. İstanbul

Kültür Sanat Vakfı’nın, Avrupa Bir-

liği desteğiyle yürüttüğü Ortaklaşa:

Kültür, Diyalog ve Destek Pro-

gramı’nın merkezinde hibe pro-

gramı yer alıyor. Ancak biz bu

hibeyi yalnızca bir finansman

desteği olarak değil, yerelde adil

kültürel işbirliği için bir “özgüven

zemini” olarak görüyoruz.

Ortaklaşma 

Kültür kurumlarının enerjisini

sadece “hayatta kalmaya” değil,

uzun vadeli kamusal fayda üretm-

eye harcayabilecekleri bir alan açıy-

oruz. Örneğin, Diyarbakır’dan Önce

Çocuklar Derneği’nin projesiyle

Adıyaman Kömür’de kurulan

Kömür Kültür-Sanat Merkezi bunun

en somut kanıtı. Zor koşullarda sivil

toplum iradesiyle bir merkezin yük-

selmesi ve orada çocukların kendi

festivallerini yapması, hibe

desteğinin psikososyal etkisinin ne

kadar derin olabileceğini gösterdi.

Ortaklaşa ile bizim sunduğumuz

model, STK’ların kısa vadeli çık-

tılar yerine, bulunduğu coğrafyanın

ruhuna dokunan, uzun vadeli etkisi

olan işlere odaklanmasını sağlıyor.

Şeffaf bir süreç yürüttüğünüzde ve

her iki tarafın da "eşit ortak"

olduğunu hissettirdiğinizde o kırıl-

ganlık yerini dayanışmaya

bırakıyor. Ortaklaşa, siyasetin

üstünde bir "müşterek zemin" inşa

etmeyi önceliklendiriyor.” 
HABER MERKEZİ

İKSV’nin AB destekli 
“Ortaklaşa” programı, 
yerelde üretim yapan 
sanatçılar ve sivil 
inisiyatiflere 1,9 milyon
avroluk destek sağlıyor

BELEDİYELER VE STK’LAR AYNI MASADA BULUŞUYOR

‘Zamanın Döngüsünde: Kimlik ve Hafıza’

milyon
avroluk
ortaklık 

BELEDİYELER VE STK’LAR AYNI MASADA BULUŞUYOR

İŞ DÜNYASI
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